Занятие по нравственно – патриотическому воспитанию в подготовительной группе
Тема: «Поклонимся великим тем годам»

Задачи:
· Расширить знания детей о Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг
· Обогащать словарь детей военными терминами
· Воспитывать чувство гордости и уважения к прошлому своего Отечества,  к людям старшего поколения, чувство патриотизма

Словарная работа: гимнастерка, фуражка, пилотка, шинель, котелок, кружка 

Предварительная работа:
· чтение художественных произведений о детях войны, о событиях Великой Отечественной войны, рассматривание иллюстраций, беседы

Материалы:
· видеопроектор;
· мультимедийная презентация;
· фонограммы «От Советского ИнформБюро»,песен военных лет: «Катюша», «Вставай страна огромная», «Темная ночь», «День Победы»



ХОД ЗАНЯТИЯ:
1. 
На экране заставка «Великая Отечественная война 1941-1945 г»
-  Ребята ,9 мая наш народ, вся наша страна отмечает один из самых важных и любимых праздников. Что это за праздник? (День Победы)
- В этом году исполняется 70 лет со дня Победы

- А кто помнит, что это за победа? Над кем? (Над германскими войсками, над немцами, над фашистами) 

- Да, это была очень страшная и долгая Великая Отечественная война. Фашисты хотели захватить нашу страну и превратить наш народ и народы других стран в рабов. Но у них ничего не получилось
- Дети, а вы знаете, почему война называется Великой Отечественной?
- Слово «великий» означает очень большой, громадный, огромный. В самом деле, война захватила огромную часть территории нашей страны, в ней участвовало очень много людей, она длилась долгих 4 года, а победа в ней потребовала от нашего народа громадного напряжения физических и духовных сил.
- Отечественной она называется потому, что это была справедливая война, направленная на защиту своего Отечества. На борьбу с врагом поднялась вся наша огромная страна.
2. 
- Давно отгремело эхо войны. День Победы - праздник радостный и грустный. В этот день встречаются те, кто вместе воевал, кто бок о бок переживал страх и ужас войны. Они вспоминают о былых сражениях, о своих фронтовых друзьях. В этот день мы отдаём дань уважение тем, кто отстоял нашу свободу и независимость и погиб ради победы. Мы свято храним в своих сердцах память об этих людях

- Ребята, как вы думаете, кто хранит память о войне?(бабушки,дедушки,ветераны)
- Память о войне хранят не только люди. О многих событиях нам рассказывают музеи.
- Что такое музей?
- Сегодня я приглашаю вас побывать в виртуальном мини-музее боевой славы, где хранятся предметы, которые помогут нам  представить, как началась война и  проходили фронтовые будни солдат

Звучит фонограмма сообщения «От Советского ИнформБюро»
- Вот так неожиданно, в обычный летний день 22 июня 1941года началась самая страшная, самая кровавая из всех Великих Отечественных Войн. Можно сосчитать сколько лет, месяцев и дней длилась война, сколько было разрушено и потеряно, но как сосчитать количество горя и слез, которые заставила пролить эта страшная война.
(слайд 1 - люди слушают радио)
- Всюду висели плакаты, призывающие на фронт.(Слайд 2 –«Родина Мать зовет»)
Слайд (уходят солдаты на фронт)
-  Во всех городах и деревнях стали уходить на фронт мужчины. А как тяжело было прощаться с братьями и отцами, сыновьями и дедами
Слайд (прощание)
Слайд (Военная форма)
- Посмотрите внимательно на первый экспонат. Что это? (военная форма: шинель, гимнастёрка, фуражка, пилотка)
 - Всё это по-другому можно назвать – военное обмундирование. Какого цвета гимнастерка?

- Этот цвет еще можно называть - защитным. Как вы думаете почему?

- Правильно, цвет называют защитным, потому что он символизирует защиту, помогает маскироваться солдату.
Слайд (котелок, ложка, фляжка)
- Что вы сейчас видите? (котелок, фляжку, кружку, ложку)

- Как вы думаете, для чего солдату нужен котелок? ( В нем можно приготовить чай, простую похлёбку, кашу)

- Всегда с солдатом была его ложка (Дети рассматривают ложку) 
- Где он ее хранил? 
- Хранил солдат её за голенищем сапога и в любой момент мог достать. Ели и  пили чай солдаты в перерыве между боями.
Слайд (полевая кухня) 
- Часто они садились вокруг костра, вспоминали своих родных и близких, думали о победе, мечтали о возвращении домой. В такие минуты солдаты доставали гармонь, пели любимые песни.

Слайд (Ночь. Солдат с гитарой)
На фоне песни «Темная ночь» воспитатель читает стихотворение:

В тишине лесной, на привале
Развели солдаты костёр.
На мгновенье застыли снаряды,
Вкусом пороха залит простор
Словно ранен тоскою по дому,
Достаёт служивый гармонь. 
Тихо песня его зазвучала, - 
Это сердца солдатского боль!

- Часто бойцы записывали слова песен в тетрадь и хранили их в своих военных 
сумках.
Слайд( Солдат пишет)
 -  Теперь мы можем прочитать эти слова и даже услышать, какие песни пели солдаты. Многие из этих песен вдохновляли бойцов, помогали верить в победу
- Ребята, представьте, что закончился бой , и вдруг заиграла гармонь. Ноги у солдат, так и просятся в пляс. Давайте и мы с вами отдохнем, да попляшем, а с веселой песней ни холод, ни усталость не страшны. Давайте вспомним одну из любимых песен солдат.
Слайд  (солдаты танцуют)
Звучит отрывок песни  «Катюша»
Слайд (полковое знамя)
- Ребята, что вы сейчас видите на экране? (Полковое знамя)
- Каждый полк шел  в бой со своим знаменем. Если это знамя во время атаки терялось, то полк  переставал существовать.
- Каким должен быть человек, чтобы ему доверили знамя?  (самым смелым, сильным, бесстрашным …и очень внимательным)
- Сейчас давайте проверим кто из вас сможет   нести знамя полка, кто самый внимательный. Предлагаю поиграть в игру «Будь внимателен» 

Желтый флажок – руки вверх 

Красный флажок – кричать громко «Ура» 

Синий флажок – хлопать в ладоши
- Молодцы! Я думаю, что каждый из вас  достоин нести знамя полка
- Ребята, как вы думаете, только ли мужчины воевали на войне.
- На войне воевало очень много женщин-героев
Слайд (с женщинами военными)
-Как вы думаете, что они делали? (Они шли в бой наравне с мужчинами, водили танки, летали на самолетах, лечили раненых)
Слайд (лечат раненых)
-  Медсестер солдаты ласково называли «сестричками». Много раненных спасали сестрички, выносили на своих хрупких плечах с поля боя. 

Фронтовая сестричка 

Пушки грохочут, пули свистят 
Шепчет сестричка «Давай поддержу, 
Рану твою я перевяжу» 
Все позабыла: опасность и страх 
Вынесла с боя его на руках 
Сколько в ней было любви и тепла 
Многих сестричка от смерти спасла! 

Слайд (дети в военной форме)
- На защиту нашей Родины вставали и дети рядом с отцами и старшими братьями, взяв в руки винтовки и гранаты, стали сынами полков

Не щадя себя в огне войны,
Не жалея сил во имя Родины,
Дети героической страны
Были настоящими героями.

- Какие героические поступки совершали дети? (ответы детей)
Слайд (с героическими поступками детей)

- Правильно, они были и связными - помогали партизанам добывать важные сведения о германской армии; пускали под откос фашистские поезда, взрывали мосты с немецкими танками! И никто их не видел и не ожидал беды!
- Как вы думаете ,почему? (Они были маленькими, незаметными, шустрыми  и очень быстрыми)

- Я считаю, что сейчас у нас подрастает достойная смена защитников отечества. С такими защитниками никакой враг не страшен. 
- Весь наш народ от мала до велика старались сделать все, чтобы приблизить победу! 
Слайд 12(Салют! Песня «День победы»)
- И вот этот долгожданный день,  для всех наших людей настал -  9 МАЯ 1945 года бы объявлен ДНЕМ ПОБЕДЫ! В Москве на Красной Площади прошел Парад Победы и прозвучал праздничный салют!  В честь всех погибших в этой страшной войне в каждом городе и посёлке горит вечный огонь. 
СЛАЙД (вечный огонь)
У каждого была своя победа, 
У каждого в душе своя осталась боль,
Но тот великий Майский день, ребята, 
Для всех остался общим, словно небо над землёй.

За годом год живём мы в мирном мире.
Цветут сады и строятся дома.
Стареют и уходят наши ветераны,
Но вечной остаётся их весна.


Слайд 12(Салют)
Звучит песня  «День Победы» и видеофрагмент
- К сожалению, с каждым годом ветеранов  становится меньше, но мы  говорим им огромное спасибо за мирное небо над головой, за нашу счастливую жизнь, жизнь без войны!
- Я думаю, что мы с вами еще не раз будем говорить о войне. Узнаем о том, как люди в тылу работали для победы, о городах-героях, о людях, которых освобождали эти города и конечно же о их подвигах и наградах!












